
 
ATA Nº 1845 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da nonagésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 13 de Maio de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a nonagésima terceira Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Justificada ausência do Vereador Rinaldo, conforme assinatura no livro de 
presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos em especial do 
Senhor Antonio Cuba. Em seguida, solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 
1844. O Vereador Jurandir pediu dispensa da leitura da Ata, pedido aceito sem 
objeções. Diante disso o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1844, Senhores 
Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1844 FOI APROVADA SEM 
RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Oficio 095/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando para 

apreciação o Projeto de Lei que “DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA 

KIT LANCHES PARA PACIENTES TRANSPORTADOS PARA TRATAMENTO DE 

SAÚDE EM OUTROS MUNICIPIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

* Oficio 096/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação 

Verbal do Vereador Anibeli Cordeiro aprovada em Sessão Ordinária do dia 06 de maio 

de 2019. 

* Oficio 096/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação 

Verbal do Vereador Marinaldo S. Lemes aprovada em Sessão Ordinária de 06 de maio 

de 2019.  

* Ofício Circular nº 01 da Associação Casa Familiar Rural de São Mateus do Sul, para 

participar da solenidade de Inauguração do Laboratório de Processamento de Peixe. Dia 

15/05/2019. 

* Oficio 027/2019 do Diretor do Colégio Estadual do Campo Cecília Meireles Ensino 

Fundamental e Médio, Sr. Antonio Segan Cuba solicitando espaço para fazer uso da 

palavra na Sessão Ordinária do dia 13 de maio, com o objetivo de explanar sobre a 

prestação de contas de promoções e eventos realizados com a colaboração da 

comunidade em geral. 

Não havendo matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente convida o Sr. 

Antonio Segan Cuba para uma explanação. 

ANTONIO SEGAN CUBA: Iniciou sua fala agradecendo pelo espaço para sua 

explanação, e em nome da escola, agradeceu pelas contribuições recebidas para que os 

projetos se concretizem, e disponibilizando as dependências da escola, para visita de 

todos para conhecer as melhorias já realizadas, e as que estão em Projetos. Relatou 

que as contas referentes aos anos desde que assumiu a Diretoria em 2016/2018, foram 

prestadas e Aprovadas pelo Instituto FUNDEPAR, através do núcleo Regional de União 



da Vitória. Ressaltou que no ano em que assumiu a Diretoria, a Escola apresentava 

vários problemas em todos os aspectos, com uma instalação elétrica antiquada, 

projetada para duas salas, e devido as ampliações ocorridas nos prédios, as instalações 

se tornaram ineficientes, causando problemas inclusive aos aparelhos elétricos, essa 

então seria prioridade para o funcionamento da Escola, que hoje está 100% resolvida, 

bem com instalações Hidráulicas, as demais melhorias vêm sendo conseguidas 

gradativamente, graças a uma parceria entre Escola Estadual, Escola Municipal, 

Prefeitura, e Secretarias Municipais, de Educação e de Obras. Relatou que para 

manutenção da Escola, dispõe de Programas como: Fundo Rotativo, PDDE (Programa 

de dinheiro Direto na escola), e Programa Mais Educação, Ambos extintos devido ao 

corte de verbas inviabilizando a continuidade dos dois últimos Programas relatados; e 

Recursos Próprios, que seriam recursos provenientes de eventos realizados pela 

Diretoria da Instituição. Comentou que apesar das obras já concluídas, existe a 

necessidade de construção de no mínimo duas salas e um laboratório, o que custaria 

em torno de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais), verba que está sendo 

reivindicada nos âmbitos Federais e Estaduais, acreditando que brevemente será 

conseguida. Concluiu relatando que a Escola conta com uma equipe pedagógica que 

trabalha com Ética, profissionalismo, e Respeito às possíveis diversidades ideológicas, 

políticas, e/ou religiosas existentes na Escola ou fora dela. Comentou que a variedade 

de produtos alimentícios para a merenda escolar, está reduzida, mas sempre é feita com 

muito capricho e muito carinho, pelas Cozinheiras, Maile e Silmara. Agradeceu ao 

Presidente, aos e Vereadores, e demais presentes pela atenção, desejando a todos uma 

boa noite.   

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu ao Diretor Antonio Cuba 

pela explanação, elogiando sua atitude de fazer essa prestação de contas, 

reconhecendo seu trabalho realizado na Escola. Sendo Vereador morador da 

Comunidade do Butiá, está sempre acompanhando as mudanças ocorridas nesse 

período, parabenizando-o pelo bom uso do dinheiro público reconhecido por toda a 

Comunidade, com honestidade e transparência, e concede a palavra Franca aos Nobres 

Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente especialmente do Sr. “Juca”, o “Grilo”, o “Baldo”, Sr. 

Homero, Sr. Sergio, Sr. Antonio Cuba, Sr. Leomar machado, e Sr. Emerson. Manifestou 

votos de pesar a família Seben, pelo falecimento do Jovem Felipe, vítima de trágico 

acidente no estado de São Paulo, e votos de Solidariedade ao Cristóvão, que teve seu 

filho Maikon, envolvido no mesmo acidente permanecendo ainda hospitalizado, Concluiu 

colocando-se a disposição dos familiares, agradecendo a todos pela presença, 

desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu ao Sr. Antonio Cuba pela sua explanação. Comentou sobre a 

estrada próximo às lavouras do Sr. “Juca” Gadonski, que está em péssimas condições, 

solicitando ao Poder Executivo, urgentemente melhorias, afirmando ser uma estrada 

utilizada por muitos agricultores, e devido sua precariedade os Agricultores vem sendo 

obrigados a fazer manutenção com seus próprios tratores, apesar da quantidade e 

qualidade de caminhões e máquinas existentes na Prefeitura, o que lhe causa 

indignação. Agradeceu a presença de todos e desejando-lhes boa noite.  



VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, e 

o Público presente especialmente o Sr. Antonio cuba parabenizando-o, pela sua 

explanação, e pelo seu excelente trabalho realizado na Escola da Localidade do Butiá. 

Reforçou o pedido do Vereador João Issacrd, fazendo uma Indicação Verbal , 

solicitando ao Poder Executivo, através do Setor de Obras. Para que seja realizado um 

trabalho de melhorias na estrada que liga a Invernadinha, à estrada do Cedro, que 

segundo o Sr. “Juca” Gadonski, que reivindicou tais melhorias, o trecho mede 

aproximadamente 12 Km. Justificou sua Indicação afirmando que a referida estrada 

também é muito utilizada pelas famílias Gadonski, Durau, Baida, Sudul, Wrubleski, 

Meira, e pelo Ex-Vereador Leomar Machado que necessitam, dessa estrada de acesso 

às suas lavouras. Desejou a todos os Presentes uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Anibeli 

para ser encaminhada ao Poder executivo para providências. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e Público presente, especialmente do seu Compadre Leomar Machado, Ex. 

Vereador e Futuro Prefeito do Município, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o presidente, e demais 

Vereadores, todos os presentes, especialmente o Ex. Vereador por 03 (três) mandatos, 

Sr. Leomar Machado, o Sr. Emerson, Sr. “Juquinha” Gadonski, Sr. Homero. Comentou 

sobre a gravidade do acidente que vitimou fatalmente o Jovem Felipe Seben, e o 

Maikon, filho do Cristovão, pedindo, graças e proteção divina para recuperação deste 

que permanece internado. Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa 

noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. 

Parabenizou o Sr. Antonio Cuba, pela visível transformação realizada na Escola na 

localidade do Butiá, objetivo conseguido, através de muito trabalho, com persistência e 

dedicação, buscando condições para estar ampliando a Escola de acordo com a 

demanda dos usuários. Ressaltou que à cada visita, nas Campanhas de Vacinação, 

percebe melhorias, que juntamente com a Diretora Mara Guenze, em um trabalho 

conjunto, estão desenvolvendo grandes conquistas, onde as crianças se sentem em um 

ótimo ambiente, garantindo o melhor para esses que são o futuro do Município. 

Manifestou votos de Pesar a família Seben pelo falecimento do Felipe, que recebam 

bênçãos Divina, pois somente Deus, pode confortar uma família pela perda de alguém 

de forma tão trágica. Comentou que esteve em São Paulo com seu esposo, visitando o 

Maikon, que ainda permanece internado, sendo o que resta a todos, orar pela sua 

recuperação. Agradeceu a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 

demais Vereadores, e todos os presentes, em especial Ao Sr. Antonio Cuba pela sua 

atitude de prestar contas, e pelo grandioso trabalho como Diretor da Escola do Butiá. 

Manifestou votos de Pesar a família do jovem Felipe Seben pelo seu falecimento, em um 

trágico acidente. Agradeceu o Prefeito Fabio, e ao Setor de Obras pelas melhorias na 

estrada que liga a Localidade de Canta galo, a estrada do Santos Andrade. Agradeceu a 

presença de todos, especialmente dos Ex. vereadores, Leomar machado e Emerson, 

desejando a todos uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Manifestou seus sentimentos a família 

Seben, pelo trágico falecimento do jovem Felipe, especialmente a Patrícia Nogacz, pelo 



momento difícil que está passando, desejando proteção divina ao Mikon que encontra-se 

hospitalizado, em uma situação bastante complicada, e forças para as famílias. 

Agradeceu ao Prefeito Fabio e ao Setor de Obras, pelas melhorias realizadas nas 

estradas da localidade do Butiá, e nas demais localidades no Interior do Município, que 

vêm sendo feitas na medida do possível. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 20 de Maio de 2019, às 19 horas.  




